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Niederschrift
zur Sitzung des Bau- und Umweltausschusses der Gemeinde

Moorrege (öffentlich)

Anwesend sind:

Stimmberechtigte Mitglieder

Außerdem anwesend

Gäste

Protokollführer/-in

Entschuldigt fehlen:

Stimmberechtigte Mitglieder

Sitzungstermin: Mittwoch, den 23.11.2022

Sitzungsbeginn: 20:00 Uhr

Sitzungsende: 20:38 Uhr

Ort, Raum: Restaurant Ydrama, Kirchenstraße 28, 25436
Moorrege

Herr Bürgermeister Wolfgang
Balasus CDU
Herr Wolfgang Burek CDU Vorsitzender
Frau Sabine Darpe CDU
Herr Thorsten Dührkop SPD
Herr Harald Glashoff FWM
Herr Thomas Kasimir FWM
Herr Ulrich Möller FWM stv. Vorsitzender
Herr Jörg Schneider

Bünd
nis 90/Die Grünen
Herr Sören Weinberg CDU

Herr Michael Adam FWM
Frau Janina Schildt SPD

3 Einwohner

Frau Pagelkopf

Herr Rolf Hantel CDU
Herr Thorben Repenning

Bünd
nis90/Die Grünen
Herr Stefan Schmidt CDU
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Die heutige Sitzung wurde durch schriftliche Ladung vom 10.11.2022 einberufen. Der
Vorsitzende stellt fest, dass gegen die ordnungsgemäße Einberufung keine
Einwendungen erhoben werden.
Der Bau- und Umweltausschuss ist beschlussfähig.

Die Sitzung ist öffentlich. Zu Punkt 7 der Tagesordnung wird die Öffentlichkeit
ausgeschlossen.

Die Tagesordnung wird wie folgt geändert:

Die Tagesordnung wird beschlossen.
Abstimmungsergebnis:

8 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 0 Enthaltungen

Daraus ergibt sich folgende Tagesordnung:

Tagesordnung:

Protokoll:

1. Mitteilungen

2. Einwohnerfragestunde

3. Prüfauftrag Radweg B431
Vorlage: 1371/2022/MO/en

4. Energiesparmaßnahmen in der Gemeinde Moorrege
Vorlage: 1387/2022/MO/BV

5. Satzung der Gemeinde Moorrege über die Herstellung notwendiger Kfz-Stellplätze
(Stellplatzsatzung), hier: Abwägung der Stellunnahmen und Beschlussfassung über
erneute auslegung und Beteligung der Behörden und sonstigen Trägern öffentlicher
Belange
Vorlage: 1409/2022/MO/BV

6. Verschiedenes

zu 1 Mitteilungen

Der Bürgermeister berichtet über das Dorfentwicklungskonzept.
Demnächst sollen die Einwohner der Gemeinde über das
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Dorfentwicklungskonzept informiert und beteiligt werden.
Zudem ist am 13.02.2023 ein Workshop zu dem Thema im Restaurant
Ydrama geplant.

Außerdem berichtet er über einen Ortstermin gemeinsam mit der
Amtsverwaltung bezüglich der Problematik der Entwässerung im Bereich
Glinder Weg bis Schulkoppel. Die vorhandenen Entwässerungsgräben
können aktuell das anfallende Volumen an Regenwasser nicht
aufnehmen. Es besteht die Möglichkeit einen weiteren Graben zur
Entlastung zu schaffen. Der Grundstückseigentümer an dessen
Grundstück der Graben errichtet werden würde, wäre damit
einverstanden. Es würde sich um einen offenen Graben handeln, welcher
an einer Stelle verrohrt werden müsste.
Die Kosten werden auf ca. 20.000,00€ geschätzt.

Die Ausschussmitglieder regen an, den vorhandenen
Entwässerungsgraben und die Rohrleitungen kontrollieren zu lassen.
Hierbei soll festgestellt werden, ob dieser lediglich Instandgesetzt werden
müsste oder ob dieser das anfallende Regenwasser nicht auffangen kann.
l

zur Kenntnis genommen

zu 2 Einwohnerfragestunde

Es werden keine Fragen durch die anwesenden Einwohner gestellt.

zu 3 Prüfauftrag Radweg B431
Vorlage: 1371/2022/MO/en

Der Vorsitzende erläutert kurz die Vorlage und den Sachstand.
Ein Termin mit der Fraktion Bündnis 90/Die Grünen, dem
Ausschussvorsitzenden und dem Kreis Pinneberg habe bisher nicht
stattgefunden.

Herr Weinberg erläutert, dass eine Erweiterung des Gehweges nicht
umsetzbar ist. Weder der Ankauf von Teilen der Privatgrundstücke noch
die Verschmälerung der B431 sind eine Option. Er regt an, dass
gegebenenfalls die Oberfläche neu hergerichtet wird.

zur Kenntnis genommen

zu 4 Energiesparmaßnahmen in der Gemeinde Moorrege
Vorlage: 1387/2022/MO/BV
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Der Vorsitzende erläutert die vorliegenden Unterlagen.

Die Beratungen zu dem Thema Energiesparmaßnahmen in der Gemeinde
Moorrege sollen erst weitergeführt werden, wenn ein Gutachten eines
Energieeffizienzberaters vorliegt.
Gemeinsam mit einem Energieeffizienzberater, der Verwaltung und
Vertretern der Gemeinde soll ein Ortstermin in der Feuerwache Moorrege
stattfinden. Dieses Gebäude soll als Beispielobjekt dienen.

Die Verwaltung wird aufgefordert entsprechend tätig zu werden.

zurückgestellt

zu 5 Satzung der Gemeinde Moorrege über die Herstellung notwendiger
Kfz-Stellplätze (Stellplatzsatzung), hier: Abwägung der
Stellunnahmen und Beschlussfassung über erneute auslegung und
Beteligung der Behörden und sonstigen Trägern öffentlicher Belange
Vorlage: 1409/2022/MO/BV

Der Vorsitzende erläutert kurz die Vorlage und erklärt den anwesenden
Einwohner worum es sich bei der Stellplatzsatzung handelt.

Beschluss:
Der geänderte Entwurf der Satzung der Gemeinde Moorrege über die
Herstellungspflicht notwendiger KFZ-Stellplätze und Fahrradabstellplätze
(Stellplatzsatzung) für das gesamte Gebiet der Gemeinde Moorrege wird
gebilligt.

Der Entwurf der Satzung der Gemeinde Moorrege über die
Herstellungspflicht notwendiger KFZ-Stellplätze und Fahrradstellplätze
(Stellplatzsatzung) ist nach § 84 LBO-SH 2009 i.V.m. § 87 LBO-SH 2022
i.V.m. § 3 Abs. 2 BauGB erneut öffentlich auszulegen und die beteiligten
Behörden und sonstigen Trägern öffentlicher Belange über die Auslegung
informiert (§ 4a Abs. 3 BauGB).
Die Einholung der Stellungnahmen wird auf die von der Änderung und
Ergänzung betroffene Öffentlichkeit sowie die berührten Behörden und
sonstigen Trägern öffentlicher Belange beschränkt.

Die Amtsverwaltung wird beauftragt, die Beteiligung der Behörden und
sonstigen Trägern öffentlicher Belange nach § 84 LBO-SH 2009 i.V.m. §
87 LBO-SH 2022 i.V.m. § 4a Abs. 3 BauGB durchzuführen. Die
Auslegungsfrist bzw. Frist zur Abgabe von Stellungnahmen wird auf 14
Tage verkürzt.

einstimmig beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 9 Nein: 0 Enthaltung: 0
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Für die Richtigkeit:

Datum: 29.11.2022

zu 6 Verschiedenes

Frau Schildt fragt nach, wieso die Tempo 30-Schilder noch nicht da sind.
Der Bürgermeister gibt an, dass die Schilder eingetroffen sind und vom
Bauhof im Dezember aufgestellt werden.

Herr Dührkop gibt den Hinweis, dass sich die Entwässerungsmulden in
den Wohngebieten Eggers Hoff und Am Häg in einem nicht
ordnungsgemäßen Zustand befinden.
Diese Information soll an die Verwaltung zur Prüfung weitergeben werden.

Die Einwohner verlassen den Raum und die Sitzung wird ohne
Unterbrechung mit dem nichtöffentlichen Sitzungsteil fortgesetzt.

Gez. (Wolfgang Burek)
Vorsitzender

Herr
Frau

Gez. (Pagelkopf)
Protokollführerin


